

Общественно-
политическая
газета

УЧРЕДИТЕЛЬ — АДМИНИСТРАЦИЯ
ТЫМОВСКОГО РАЙОНА

Газета издается
с 3 августа 1947 г.

№ 21 — (7452)

ЧЕТВЕРГ, 16 МАРТА 2000 ГОДА

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена в розницу —
свободная

● Информ-окно ●

Общественная
приемная

В помещении гостиницы «Дербинская» (ком. № 4) начал работу штаб по поддержке кандидата в президенты Российской Федерации В. В. Путина. Организована и работа общественной приемной. Любой желающий может обратиться туда лично или по телефону 22-8-00.

Т. ПАВЛОВА.

Необыкновенный
концерт

Уже второй год подряд воспитанники Тымовского детского дома дают концерт для женщин районной администрации в честь дня 8 Марта. И что поразительно. Дети-сироты делают это так проникновенно и трогательно, с такой жаждой выплеснуть свою нерастреченную любовь к самому близкому и родному человеку — матери, что женщины, сидящие в зале, физически осязают их магнетизм. Они вдруг начинают понимать, что каждый ребенок, поющий или пляшущий на сцене, уже выбрал среди них маму и исполняет свой номер лично для нее.

Именно это необыкновенное состояние настолько роднит тех, кто на сцене, с теми, кто в зале, что исполнители достигают очень высокого уровня и тем более завораживают публику.

И очень печально, что спустя 55 лет после войны число детских домов в стране еще большое. Пора бы над этим задуматься всерьез.

Предсказуемая
победа

Лыжные гонки, очередной вид программы районной Спартакиады школьников, собрали свыше семидесяти участников из семи школ и детских домов. Команд оказалось больше, но северная часть района почему-то игнорировала один из ведущих видов спорта в районе.

Соревнования в очередной раз убедительно продемонстрировали подавляющее превосходство лыжников села Ясное. В личном зачете на дистанции 5 км у юношей все призеры: Андрей Ежовкин, Игорь Нейфельд и Александр Гурков из Ясного. У девушек первой была Соня Коротчена, второй — Насти Жмычкова (обе — Ясное) и лишь третьей финишировала Насти Иванова из ТСШ-1.

В эстафете та же картина. Первые — ясновцы, за ними лыжники ТСШ-3, а третий вновь ясновцы.

В общем зачете, как и ожидалось, впереди за явным преимуществом юные гонщики из Ясного, следом команда ТСШ-3 и третьими стали лыжники тымовского детского дома, что явилось неожиданным и приятным сюрпризом.

Победа ясновцев была предсказуема уже потому, что все они тренируются у мастеров лыжного дела из детско-юношеского спортивного клуба.

Ю. АНДРЕЕВ.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 55 (ОБЩЕЖИТИЕ «ОРИОН») ИЗВЕЩАЕТ СВОИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ОБ ИЗМЕНЕНИИ АДРЕСА УЧАСТКА. ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК НАХОДИТСЯ ПО УЛИЦЕ ПИОНЕРСКОЙ (БЫВШИЙ ДЕТСКИЙ САД № 30, НАПРОТИВ ЦЭС).

ТЫМОВСКИЙ ВЕСТИНИК

ЧЕТВЕРГ, 16 МАРТА 2000 ГОДА



Любимую доченьку, сестренку Анастасию ЧЕКРЫЖОВУ — с 10-летием!
Сегодня в день рождения твой,
Желаем сердцем и душой
Здоровья, бодрости и смеха,
Во всех делах твоих успеха!

МАМА, ПАПА, ДАША.

— Дорогую маму, тещу, бабушку, прабабушку

— Марину Дмитриевну МУХИНУ — с 80-летием!

День рождения твой сегодня,
Годы можно не считать.
В этот самый день счастливый
Мы хотели бы пожелать:
Пусть морщники, но от смеха,
Не беда и седина,
Пусть слезинки, но от счастья
Тебе сопутствуют всегда.
Чтобы в жизни улыбались
Твои ясные глаза,
Чтобы счастье и здоровье
Были спутником всегда!

ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ.

Память

Его судьба связала с Сахалином

Мой отец, Шабров Иван Тихонович, родился 15 августа 1920 года в селе Черкасское Лепсинского района Курганской области в семье крестьянина. Его отец, Тихон Петрович, участвовал в русско-японской войне 1904-1905 годов на Дальнем Востоке, в районе Владивостока, в составе горной артиллерии. Воевал в первую Мировую войну. В годы гражданской войны сражался на стороне красных против басмачей. В совершенстве владел казахским, киргизским и татарским языками. При взятии пленных был переводчиком.

В 1927 году семья Шабровых в составе семи человек переезжает сначала в Приморье, потому что эти места понравились когда-то Тихону Петровичу. Он был прекрасным охотником, а в лесах Приморья было много дичи. Во Владивостоке его сагиттировали поехать на Сахалин, расхваливая красоты природы и богатства острова. Семья едет на пароходе «Серп» летом 1927 года на Сахалин в порт Александровск-на-Сахалине. Затем переезжает в село Андее-Ивановское (ныне Белое) Рыковского (Кировского) района.

В 1935 году Иван Тихонович заканчивает семь классов Рыковской семилетней школы. В 1936 году поступает в педагогический техникум г. Александровска. После окончания техникума был направлен по желанию в родное село учителем начальных классов. В 1940 году его призывают в армию на Тихоокеанский флот в город Владивосток. С 3 марта 1940 года по 23 августа 1941 года он обучался в учебном отряде г. Владивостока на специалиста секретной связи. Во время учебы в совершенстве овладел азбукой Морзе и секретным шифром. После окончания

курсов был направлен в штаб Тихоокеанского флота, который находился в этом же городе.

Когда началась война Советского Союза с Японией, 10 августа 1945 года, то есть, на второй день, после объявления войны Советским Союзом Японии, Ивана Тихоновича, старшину первой ставки командировали на эсминец «Резкий». Заложен был эсминец 5 ноября 1935 года. В состав Тихоокеанского флота вошел в 1937 г. «Резкий» относился к эсминцам проекта-7, которые занимали видное место в военно-морской истории Советского Союза. Прообразом эсминцев проекта-7 стали эсминцы класса «Маэстраль», заложенные в Италии в 1931 году.

«Семерки» охраняли внутренние воды Дальнего Востока во время Второй Мировой войны, ставили минные заграждения, сопровождали транспорты на Северный флот, Сахалин и другие районы, обеспечивали высадку десанта в Маока (Холмск) на юге Сахалина. С 1905 по 1945 годы юг Сахалина был занят японцами после поражения царской России в войне 1904-1905 годов.

К августу 1945 года Тихоокеанский флот состоял из 2-х крейсеров, 1 лидера, 12-ти эсминцев, 19-ти сторожевых кораблей. Доставку, охрану в пути, высадку на японский берег и поддержку десантников огнем обеспечивали 17 боевых кораблей и тральщиков Северной Тихоокеанской флотилии и Тихоокеанского флота. Поставку тральщиков Советскому Союзу осуществляли американцы по ленд-лизу.

В составе конвоя находился и эсминец «Резкий». Командовал эсминцем капитан третьего ранга Семен Михайлович Лобов. Впоследствии С. М. Лобов дослужился до адмирала флота. В честь его был назван крейсер «Ад-

мирал флота С. М. Лобов». Силами десанта в Маока руководил капитан третьего ранга Леонов, а десантниками, непосредственно, — командир 113-й стрелковой бригады, полковник Захаров.

Десантный караван благополучно прибыл на Сахалин и встал на рейд порта Маока рано утром 20 августа 1945 года. Шел дождь. На море и побережье стоял сплошной туман. Это затрудняло поддержку высадки десанта с воздуха. К 14 часам Маока был благополучно освобожден от сопротивляющихся японцев. «Семерки», выполнив свою задачу, ушли в порт базирования — г. Владивосток.

В публикациях, посвященных высадке десанта на юг Сахалина, не упоминается об эсминцах проекта-7. В операции по высадке десанта в Маока также принимали участие эсминцы «Рыбный», командир которого был капитан-лейтенант И. Г. Филимонов и «Ретивый», командир — капитан третьего ранга В. В. Соловьев.

В важнейших событиях военного времени нельзя забывать о тех, кто внес вклад в освобождение Сахалина и Курил от японских колонизаторов. После окончания войны Советского Союза с Японией Иван Тихонович был переведен на другой эсминец — «Резкий». В конце октября 1945 года эскадра эсминцев, куда входили «Резкий», «Ретивый», «Рыбный», прибыла в порт Отомари (Корсаков) на юге Сахалина. В Отомари предполагалось создать военную сахалинскую флотилию. Но из-за открытого рейда, частых штормов и неглубокой акватории порта, командование приняло решение, что размещать военную флотилию на юге Сахалина не имеет смысла. В декабре 1945 года эскадра ушла в залив Владимира, а затем, в порт города Владивосто-

ка. За победу над Японией Иван Тихонович был награжден медалью. Списан ся он на берег только летом 1946 года. Был направлен директором семилетней школы в село Богуславец Приморского края Красноармейского района. В 1953 г. после курсов подготовки командного состава Ивану Тихоновичу присваивают звание лейтенанта запаса.

В 1956 году семья Шабровых, в которой уже пятеро детей, вновь переезжает на Сахалин, в Тымовский район, поселок Подгорное. Сюда же перееезжают родители Ивана Тихоновича, которые находились вместе с младшим сыном до конца своей жизни. В Подгорном Иван Тихонович открывает начальную школу и становится ее директором.

Прожил Иван Тихонович в селе Подгорное 43 года, из них 40 лет отдал работе на заводе (ЦРММ — центральные ремонтно-механические мастерские). Работал простым рабочим, слесарем-заготовщиком, ведущим складами. Ушел на отдых почти в 70 лет.

За заслуги в Великой Отечественной войне награжден одиннадцатью медалями и Орденом Великой Отечественной войны. За трудовые заслуги также имел правительственные награды. Не дожил Иван Тихонович до своего 80-летия и 55-летия окончания Великой Отечественной войны ровно год, отказало сердце. В нашей памяти он останется простым, скромным человеком с добrou душой, щедростью, которой он делился с детьми, внуками и правнуками.

Трижды сводила судьба Ивана Тихоновича с Сахалином и последний раз связала его навсегда с этим прекрасным и необычным краем.

Н. ШАБРОВА,
учитель истории,
г. Южно-Сахалинск.